Secdo 2.3 (BOYCE): Modelagem Matématica:
Problema 2:

Um tanque contem inicialmente 120 litros de agua pura. Uma mistura contendo uma concentracao de C

gramas por litro de sal entra no tanque a uma taxa de 2 litros por minuto, € a mistura bem mexida sai do

tanque a mesma taxa. Encontre uma expressdo para a quantidade de sal no tanque em qualquer instante t
em termos de C. Encontre, tambem, a quantidade limite de sal no tanque quando t -> infinity.

Problema 4:

Um tanque, corn capacidade de 500 galdes, contém originalmente 200 galdes de agua com uma solugdo
de 100 libras de sal. Esta entrando no tanque, a uma taxa de 3 galdes por minuto, agua contendo 1 libra
de sal por galdo. e permite-se que a mistura saia do tanque a uma taxa de 2 galdes por minuto. Encontre
a quantidade de sal no tanque em qualquer instante antes do momento em que a solugdo comega a
transbordar.

Encontre a concentragao de sal (em libras por galdo) no tanque no instante em que vai comegaar a
transbordar. Compare essa concentragaao corn a concentragaao-limite tedrica se o tanque tivesse
capacidade

infinita.

Error, missing operation

Fo=-c=ccc== 0

Problema 4 :

Problema 20:

Uma bola corn a massa de 0,15 kg e jogada para cima corn velocidade inicial de 20 m/s do teto de urn
predio
corn 30 m de altura. Nao leve em consideragao a resisténcia do ar.

(a) Encontre a altura maxima acima do solo alcancada pela bola.
(b) Supondo que a bola nao atinge o prédio quando desee, encontre o instante em que ela bate no chao.
(c) Desenhe os graficos da velocidade e da posi¢apo em fungao do tempo.
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Problema 16:

A lei do resfriamento de Newton diz que a temperatura de urn objeto varia a uma razéo proporcional a
diferenca entre sua temperatura e a temperatura ambiente. Suponha que a temperatura de uma xicara
de café obedece a lei do resfriamento de Newton. Se o café esta a uma temperatura de 200°F quando
colocado na xicara e 1 minuto depois esfriou e esta a 190°F em uma sala a temperatura de 70°F,
determine

quando o café alcanca a temperatura de 150°F.
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Problema 24:

Um tren6-foguete, corn velocidade inicial de 150 milhas/h, ¢ freado por um canal de 4gua. Suponha que,
enquanto esta sendo freado, a aceleragdo a do tren6 ¢ dada por a(v) =-k v onde v é a velocidade e k
uma constante.

(a) Como no Exemplo 4 do texto, use a relagdo dv/dt = v(dv/dx) para escrever a equagdo de movimento
em termos de v e de x. A

(b) Se for necessaia uma distAncia de 2000 pés para diminuir a velocidade do trend para 15 milhas/h,
determine o valor de k.

(c) Encontre o tempo ¢ necessario para diminuir a velocidade do tren6 para 15 milhas/h.
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Problema 12:

Uma ferramenta importante em pesquisa arqueldgica ¢ a datagao por carhono radioativo, desenvolvida
polo quimico americano Willard F. Libby'. Esse ¢ um meio para determinar a idade de determinados
residuos

de madeira e plantas, portanto de ossos de animals ou homens, ou artefatos encontrados enterrados

nos mesmos niveis. A datacao por carbon(14) radioativo baseia-se no fato de que alguns restos de
madeira

ou plantas content quantidades residuals de carbono-14, um is6topo radioativo do carbono.aaaaaaaa Esse
isOtopo

se acumula durante a vida da planta e comeo a decair na sua morte. Como a mcia-vida do carbono-14

¢ longa (aproximadamente 5730 anos'), quantidades mensuraveis de carhono-14 permanecem depois de
muitos milhares de anos. Se mesmo uma fragdo minima da quantidade original de carbono-14 ainda esta
presente. entdo, através de medidas apropriadas em laboratdrio pode-se determinar corn precisao

a propor¢ao da quantidade original de carhono- 14 que permanece. Em outras palavras, se Q(t) ¢ a
quantidade



de carbono-14 no instance t e (2,, 6 a quantidade original, entao a razao Q(t)/Q,, pode ser determinada.
pelo menos se essa quantidade nao for pequena demais. Tecnicas atuais de medida permitem o use desse
metodo por periodos de tempo de 50.000 anos ou mais.

(a) Supondo que Q satisfaz a equagao diferencial Q' = -r(), determine a constante de decaimento r para

o carbono-14.

(h) Encont re uma expressao para Q(t) em qualquer instante t se Q(0) = Q.

(c) Suponha que determinados restos foram descohertos nos quais a quantidade residual atual de
carbono-

14 e de 20% da quantidade original. Determine a idade desses restos.



